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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 80/XVII 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 80/XVII, si specifica quanto segue. 
 

In merito al quesito di cui al punto 1, l’Autorità anticorruzione (ANAC) ha precisato che: “Le 
società in cui le pubbliche amministrazioni detengono partecipazioni non di controllo sono tenute 
all’applicazione delle misure di trasparenza previste dal d.lgs. 33/2013 per le pubbliche 
amministrazioni, in quanto compatibili, limitatamente a dati e documenti inerenti l’attività di pubblico 
interesse disciplinata dal diritto nazionale o dell’Unione Europea. Gli obblighi di trasparenza non 
riguardano pertanto dati e informazioni relativi all’organizzazione”. 

 
In merito al quesito di cui al punto 2, la Società, interpellata in merito, ha comunicato di aver 

attivato una verifica interna volta a sincerarsi della generale correttezza delle eventuali richieste di 
rimborso spese avanzate. Dichiara che non sono stati riscontrati vizi di sorta e, nello specifico, che 
non è stata riscontrata alcuna fattura avente come causale “pasti vari”. Dichiara inoltre di aver 
effettuato una verifica più generale e dall’analisi emerge la totale assenza di fatture emesse dalla 
società Hotel Lido Palace Spa citata in premessa dagli interroganti, la quale non risulta registrata 
nel sistema contabile di Autostrada del Brennero S.p.A. 

 
In merito al quesito di cui al punto 3, si precisa che, trattandosi di una questione privata 

riguardante l’amministratore delegato, la Giunta regionale non entra nel merito. 
 
Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

 
- Arno Kompatscher - 

(firmato digitalmente) 

 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Franz Ploner 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 80/XVII 
 
In Bezug auf die Anfrage Nr. 80/XVII wird Folgendes mitgeteilt: 
 
Mit Bezug auf die Frage Nr. 1 hat die Antikorruptionsbehörde (ANAC) Folgendes präzisiert: „Die 
Gesellschaften, an denen öffentliche Verwaltungen ohne beherrschenden Einfluss beteiligt sind, 
sind zur Anwendung der für die öffentlichen Verwaltungen vorgesehenen Transparenzmßnahmen 
gemäß GvD Nr. 33/2013 verpflichtet, soweit diese anwendbar sind, beschränkt auf die Daten und 
Dokumente betreffend durch staatliche oder EU-Bestimmungen geregelte Tätigkeiten öffentlichen 
Interesses. Die Transparenzpflichten gelten dementsprechend nicht für Daten und Informationen 
betreffend die Organisation“.  

 
Mit Bezug auf die Frage Nr. 2 hat die in der Sache befragte Gesellschaft mitgeteilt, eine interne 
Überprüfung in die Wege geleitet zu haben, um die grundsätzliche Ordnungsmäßigkeit der 
eventuell eingereichten Anträge auf Kostenerstattungen zu kontrollieren. Sie erklärt, dass keinerlei 
Mängel festgestellt wurden, und insbesondere, dass keine Rechnung mit dem Verwendungszweck 
„verschiedene Mahlzeiten“ vorliegt. Sie erklärt außerdem, eine allgemeine Überprüfung 
vorgenommen zu haben, aus der hervorgeht, dass keine Rechnungen von der von den 
Einbringern der Anfrage eingangs erwähnten Gesellschaft Hotel Lido Palace Spa ausgestellt 
wurden und diese nicht im Buchhaltungssystem der Brennerautobahn AG eingetragen ist.  

 
Was die Frage Nr. 3 betrifft, wird präzisiert, dass es sich um eine Privatangelegenheit des 
Geschäftsführers handelt und die Regionalregierung sich dementsprechend nicht damit befasst. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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